

# 布莱克尼砍下54分,山东男篮90:94不敌江苏

# 都说过事不过三,为啥老是翻船



布莱克尼成为苏州肯帝亚获胜的关键。 资料片

记者 冯子涵

必须要正视了。

## “老罗”状态堪忧

本场比赛,山东男篮虽然报名了三外援,但兰兹博格没有登场,球队实际以吉伦沃特和罗切斯特“一大一小”双外援出战。但从实际表现来看,这两名外援的发挥可谓两个极端。

首发登场的吉伦沃特表现高效,上半场结束时还命中了一记很提士气的压哨三分。整场比赛,他出战30分50秒,砍下26分14篮板1助攻1抢断2盖帽,正负值高达+22,为全场最高。

上一场比赛轮休的罗切斯特,在本场比赛中似乎还没“回过神”。替补登场的他表现低迷,仅10投2中,其中

曾经拿手的三分球只有7投1中,得到5分2助攻,正负值为-26,全场倒数第一。

对比苏州肯帝亚坚定地选择布莱克尼登场,山东男篮“幸福的烦恼”似乎一直没能得到解决。

## 高诗岩贡献准三双

如果说末节的连续失误是“最后一根稻草”,那么全场低迷的手感则是“挖坑的铲子”。纵观全场数据,山东男篮投篮命中率仅为36.14%,比苏州肯帝亚低了不少;而罚球命中率更是只有“可怜”的64%,“手上没准”成了山东男篮屡次陷入危机的重要原因。

## 防不住的布莱克尼

毫无疑问,苏州肯帝亚小外援布莱克尼的发挥,是山东男篮兵败的重要一环。这位场均得分位居联盟第一的外援硬是凭借一己之力,将山东男篮的防线搅得七零八落,堪称“一人打一队”。

全场比赛,布莱克尼砍下54分12篮板3助攻1抢断1盖帽,全场得分断层第一。其中第一节,布莱克尼独揽24分,比山东全队得分都高1分。

实际上,山东男篮在面对类似布莱克尼这样的“超级小外援”时,总是拿不出很好的应对方法。第一阶段对阵天津,山东男篮让对方小外援杰弗森独揽36分,还送上了准绝杀;第二阶段“齐鲁德比”,青岛男篮小外援杰曼面对山东男篮轰下40分;惨败浙江东阳一战,又让对方小外援库克得到54分。相同的现象多次出现,山东男篮

除吉伦沃特状态上佳外,上一场刚刚砍下三双数据的高诗岩,再次交出了亮眼的数据。首节比赛,他就迅速进入状态,单节拿下10分。整场比赛,高诗岩出战45分48秒,得到22分10篮板8助攻的准三双数据,另有4抢断,唯一美中不足的是有6次失误。

此外,陈培东的表现也很出色,贡献了16分6篮板8助攻,其中5记三分球入账为全场第二多,仅次于布莱克尼。

客观来看,山东男篮目前正在经历伤病潮,整体实力受到了一定影响。从赛后王晗沙哑的声音中也不难听出,他也没有完全恢复。虽然输掉了比赛,但王晗还是肯定了球员的表现:“我想表扬一下我们球队几位球员的国内球员,像高诗岩、陈培东身体都不太好,这场比赛也是坚持在打,无论输赢,这都是一种精神,我觉得这是职业球员应该有的态度。”

# 哈兰德、萨拉赫进球,联赛杯曼城3:2淘汰利物浦 “饿”了一个月,终于上菜了

记者 尹成君

## “失意者联盟”齐上阵

单纯从球星的数量上看,英格兰联赛杯曼城与利物浦比赛的含金量是不亚于世界杯半决赛甚至决赛的。不过,在这两支球队当中,各有一大巨星连世界杯的大门都没有进去,其余球星也基本上早早地在世界杯上被淘汰出局,叫他们“失意者联盟”一点儿错都没有。

两队无缘世界杯的巨星分别是萨拉赫与哈兰德,曼城的阿尔及利亚国脚马赫雷斯也没有资格去卡塔尔。其余的上场球员,如曼城的拉波尔特、德布劳内、京多安、罗德里、阿克,利物浦的法比奥、亨德森、努涅斯则都是在世界杯上被早早淘汰出局的选手。

其实从出场名单上也能看出,曼城主帅瓜迪奥拉更想获得

世界杯刚刚结束,欧洲各大俱乐部的征战就紧锣密鼓地开始了。北京时间12月23日凌晨,英格兰联赛杯结束一场焦点战役,曼城主场3:2战胜利物浦进入四分之一决赛,而本赛季屡屡不顺的利物浦,又在一项赛事中无缘获得冠军。

这场比赛的胜利。除了新科世界杯冠军成员阿尔瓦雷斯没有归队外,其余大牌球员都已到齐并且身体恢复到可以应付高强度比赛的阶段,本场比赛也悉数上阵,瓜帅轻易地排出了一个超豪华的首发阵容。而利物浦那边的恢复情况稍差一点,阿利松、范迪克、阿诺德压根儿没有在大名单中,亨德森也是替补上场,努涅斯倒是

打满了全场,原因是锋线没有更多的帮手了。

## 进球是最好的宣泄

在本赛季开始前的社区盾比赛中,利物浦力克曼城夺冠,但那竟然是利物浦近半年来打得最好的一场比赛了。之后利物浦陷入人员的伤病与状态的低迷当中,基本上已经远离了英超争冠区。

本场比赛,也是两大锋线杀手萨拉赫与哈兰德的直接对话。两名一个月无球可踢的超级巨星,在休息了这么长时间后终于爆发了。

开场仅仅10分钟,哈兰德就为曼城先下一城,不过利物浦未入选葡萄牙队的20岁小将卡瓦略接着扳平了比分。

下半场,同样是“失意者联盟”一员的曼城边锋马赫雷斯使比分再度领先,而一分钟后利物浦的萨拉赫就接努涅斯的传球

再度扳平。

这场比赛踢得十分胶着,而最终解决问题的则是曼城的荷兰国脚阿克,当时曼城角球机会由德布劳内再次将球送入禁区,阿克冲顶将比分改写为3:2。“失意者联盟”的大爆发,让那些无缘世界杯的失落感,那些在世界杯上被淘汰出局的惆怅,全部在本场比赛中得以释放与宣泄。

## 最疲劳冬季来了

应该说本场比赛没有失败者,虽然利物浦是被淘汰的那支球队,但是技战术水平恢复得不错。尤其可贵的是,也许世界杯上大批“00后”球员爆红,因此本场比赛两队主帅也有意无意地安排了一些20岁上下的小将来“凑合”一下,并且结果让人满意。

曼城这边,瓜迪奥拉将20岁的帕尔默推上锋线,与哈兰德和马赫雷斯一起出任“三叉戟”,19

岁的刘易斯打右后卫。而利物浦这边不仅有20岁的主力边锋卡瓦略,主教练克洛普还派上了19岁的埃利奥特和18岁的巴伊切蒂奇两名中场。

锻炼年轻球员,对英超各队来说都是当务之急。世界杯进行了一个月,很多球员的身体还在恢复中,而英超赛程却已经排得密密麻麻,从圣诞节后的第二天开始,英超几乎每一天都有比赛,这样的赛程要一直持续到明年1月6日,两周的时间,各支球队要进行三轮联赛。

考验英超球队板凳厚度的日子又要到了,只有在“圣诞赛程”中坚持下来稳操胜券的球队,才能一举获得本赛季的英超冠军。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:陈明丽 组版:刘燕

报料电话:(0531)85193700 13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你爆料